

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

Орган
Первоуральского РК ВКП(б),
РКП'а и РПС
Свердловской области
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:
На 1 месяц — 1 р. 20 коп.
2 : — 2 р. 40 коп.
3 : — 3 р. 60 коп.

№ 188 (852)

Четверг 23 августа 1934 года

№ 188 (852)

За образцовую уборку и хлебодачу

СЕЛЬХОЗКОМБИНАТЫ ПЛЕТУТСЯ В ХВОСТЕ

Парткомы заводов и новостроек не ведут борьбы с антиуборочными и антизаготовительскими настроениями

Сельхозкомбинаты первыми должны выполнить хлебопоставки

Всем директорам сельхозкомбинатов, руководителям учреждений и организаций, имеющих посевы и привлеченных к зернопоставкам.

Сельхозкомбинаты, учреждения и организации имеют все возможности досрочно выполнить план зернопоставок. Несмотря на это, ни один сельхозкомбинат, а также учреждения и организации к выполнению этой очередной обязанности перед государством не приступили и относятся к этому важнейшему участку крайне безответственно.

Райком и райисполком обязывают директоров сельхозкомбинатов, руководителей учреждений и организаций и партргов немедленно прекратить вредный антизаготовительский слух и безоговорочно выполнить к 1-IX-34 года весь августовский план и к 10-IX-34 года годовую план хлебодачи, а также возврат семипродсуды

Райком — ЧЕРНЕЦОВ.
Райисполком — МИХАЙЛОВ

Первая хлебодача

Нове - Уткинский колхоз первый по району приступил к зернопоставкам. На 20 августа колхозом сдано на сыпучей пунт 11 центнеров 75 кгр.

Вторым по району приступил к хлебодаче Каменский колхоз. 20 августа им сдано на сыпучей пунт 6 центнеров. 21 августа сдадут еще такое же количество ржи.

РОЖЬ НЕ СУШАТ

Положение с уборкой в колхозе имени Блюхера, Битимского совета, явно неутешительное. Образцовой организации труда и расстановка силы у руководства колхоза нет. Молотба от уборки крайне отстает. Колхозом снято до 15 гектаров ржи, в том числе 5 гектаров ржи «выга». Причины отставания в молотбе аналогичны с причинами в колхозе «Знамя». Условия сыпучей пунты. На поле бывает председатель колхоза Южков, но его это несколько не тревожит. Настроение у него явно антиколхозное. «Молотба и сдать зернопоставки еще успею». Лашь на настоящие эти предрайисполкома тов. Мелентьева Южков «откурил» условия для сушки. Но увидав представителем райисполкома Южковым вынужден медведь-ма темпана. Блюхерам должны немедленно выправить свои позерные отставания.

Готовы к приему картофеля

Подготовка к встрече урожая картофеля и других мелких культур в Битимском сельсовете проводится неплохо.

Колхоз имени Блюхера получает картофеля 384 тонны, ремонтируется старое овощехранилище на 50 тонн, 100 тонн колхоз сдает государству. Осальной урожай делают по трудовым.

Колхоз «Новая деревня» снимает картофеля 300 тонн, имеет овощехранилище на 100 тонн, 80 тонн намечается сдать государству.

Колхоз имени Ворошилова снимает 250 тонн, на днях закончат строительство нового овощехранилища вместимостью 50 тонн, 80 тонн намечено сдать государству.

Не формальную, а большевистскую помощь подшефному колхозу

Колхоз «Знамя», Битимского сельсовета, приступил к массовой уборке ржи 14 августа. Убрано на 20 августа 4,5 га. К общему колхозу еще не приступил. Машинной колхоз ни в какой степени не обеспечен. (В колхозе имеется всего 10 мешков). Уборка ржи идет ручным способом, так как большинство ржи повергло ветром и жаской убирать ее невозможно. Норма выработки 0,10 на человека, но она колхозниками не выполняется. Социалистическое соревнование и ударничес-

В Битимке. Колхоз «Новая деревня» задерживает хлебодачу

В самом передовом колхозе участнике сталинского похода — «Новая деревня» уборка ржи идет к концу. Между тем темпы молотбы буквально ниже и, естественно, вызывают сильную оттяжку в хлебодаче. Колхозная общественность не мобилизована за сужение сроков молотбы.

В чем состоит секрет отставания? Колхоз молотит сырую рожь. Разве нет высушенной ржи? Ничего подобного. Заместитель председателя райисполкома тов. Мелентьев, лично осматривая поля, обнаружил, что в большинстве случаев зерно, как стеклышко, еле зубом возьмешь. А руководство колхоза убеждено, что нет пресушенной ржи.

Молотба отстает еще и потому, что в этом колхозе, как и в других Битимского совета, нет большевистской организации труда и расстановки сил. На поле убирают три колхозника. День 20 августа в колхозе объявили выходным днем. Причиной этому «уважительная» — «праздник «преображения». В этом колхозе, как и в остальных, едиволичимки не привлекаются на уборку.

Как руководит совет уборки? Совет. Он еще не стал во главе этого важнейшего решающего цикла сельскохозяйственных работ. Единичники почти все убрали рожь, но с зернопоставками не героится. К примеру, единоличник деревни Манарово — Пономарев Николай Петрович сдал свою рожь, плещая эту уже выдохшую молотку, а государству до сих пор не сдал ни килограмма зерна. Этот случай типичный раз подчеркивает, что совет не борется за решение партии и правительства о хлебопоставках.

ство в загоне и никто не жалеет ими заниматься. К хлебодаче государству еще не приступлено. Моей ржи на 20 августа 1 га, приготовлено паров 16 га.

Через 2 дня можно убирать яровые культуры, но колхоз испытывает острый недостаток в рабочей силе для уборки ржи и яровых культур. Требуется помощь от шефствующих организаций, ее должен обеспечить завод Химзавода и инструктор горсовета т. Велева

С. Пеннин.

Успехи красных в Китае

Фучжоуский корреспондент агентства «Сямбуи Ренго» сообщает, что отряд китайской Красной армии в составе 3 тыс. человек, наступающий с севера от Дахау, занял Тайяня и Лююань (в северной части провинции Фуцзянь). 49 бригада маньчжунских войск выслана в направлении Лояня, а 78 бригада в направлении Ниндз (к северу от Лояня).

Шанхайский корреспондент газеты «Ниди-Ниди» сообщает, что части китайской Красной армии прошли Ляньцзян и Лоюань, достигли побережья восточнокитайского моря и 13 августа заняли Функи (на побережье северной части провинции Фуцзянь). Японский миноносец «Якиказе» 16 августа прибыл в порт Мавей.

Итоги «всемирного голосования» в Германии

Как следовало ожидать, организованное фашистами «всемирное голосование» в Германии по вопросу о представлении главе германского правительства Гитлеру прав президента республике закончилось «полной победой» Гитлера. За Гитлера голосовало 38,362,760 человек, против 4,294,654 человек. Кроме того, 872,296 голосов были признаны недействительными.

Итоги «всемирного голосования» следует рассматривать, как очень чувствительное поражение германских фашистов. Несмотря на все принудительные мероприятия и угрозы, число голосов за Гитлера заметно уменьшилось, по сравнению с прошлогодним голосованием, а число голосов против Гитлера увеличилось. Надо учесть, что почти все голоса, признанные «недействительными», фактически также являются голосами против Гитлера. Таким образом получается, что против Гитлера голосовало свыше 5 миллионов человек, или более 12 проц. всех участвующих в голосовании, тогда как в ноябре прошлого года против фашистов голосовало лишь 5 проц.

Рост числа голосов против фашистского строя в решающей степени является выражением роста революционных настроений рабочих масс в Германии.

ГЕРОИЗМ КИТАЙСКИХ КРАСНЫХ

Появление отрядов китайской Красной армии перед важным портовым центром Фучжоу, столицы Фуцзяня, разбило заговор молчаливой китайской и империалистической печати, старательно замалчивавшей долгие месяцы о военных успехах китайских коммунистов. Буржуазные газеты всего мира заперели тревожными сообщениями о продвижении Красных армий, требуя немедленной помощи к Фучжоу военных судов и десантов.

Неожиданное взятие города Пайша, в двадцати милях от Фучжоу, и появление красных отрядов у стен столицы Фуцзяня вызвало неслыханный переполох среди иностранных империалистов. К Фучжоу были срочно брошены английские, американские и японские военные суда.

Из сообщений революционной печати и окупых информаций буржуазных газет можно установить, что приближению Красной армии к Фучжоу предшествовало установление советской власти в семи районах вдоль северовосточного берега Фуцзяня, что и создало непосредственную угрозу столице провинции. Новые советские районы чрезвычайно важны в стратегическом отношении. С севера они прилегают к границе провинции Сычуань и фактически командуют над всем Северным Фуцзянем. Во вновь созданных районах насчитывается около 10 тыс. красногвардейцев, которым активно помогает до 60 тыс. крестьян и рыбаков. Выход Красной армии к Китайскому морю является фактом огромной важности. Этот выход положил начало созданию китайского красного флота. Вдоль берегов Фуцзяня теперь действуют под красным флагом три парохода и 70 больших джонок. На всех судах установлены орудия. Построены два военных завода, изготовляющих военное снаряжение и боеприпасы.

Военные операции красных войск вокруг Фучжоу повлекли за собой сильную активизацию всех Красных армий, сражающихся против правительственных отрядов в северном Китае. В наступлении против белых перешла армия под командой т. Ванца-Миза. В провинциях Убей и Хунань идут ожесточенные бои вдоль железнодорожной линии Учан-Чанши. Красными отрядами под командой тов. Нас-Юн-Сей занята станция Ян-ду-Са, на границе Убей и Хунаня, а также станция Тао-

ли. Правительственные войска были разоружены. Другая Красная армия заняла город Ша-Се-Кай, в 30 милях от столицы Хунани, Чанша.

Успехи Красных армий глубоко всколыхнули крестьянские и рабочие массы в провинции Сычуань. В целом ряде районов перебежники от белых и крестьяне сформировали так называемые «антиналоговые» партизанские отряды, с оружием в руках защищающие свое имущество и землю от налетов сборщиков налогов и ведущих борьбу против генеральских реквизиций. В юго-восточной части провинции начались первые вооруженные столкновения между крестьянами и белогвардейцами. Войдут также на юге провинции, быстро перебрасываясь в Юннань и Квейчжоу.

Таким образом, — после провала шести антикоммунистических походов Чан Кай-Ши, коммунистическое движение не только не заглохло, а наоборот, красные войска прорвались к морю и прочно укрепились, чего прежде боялись империалисты и гоминдановское правительство. Нанкинскому диктатору Чан Кай-Ши не помогли ни американские займы, ни громадные количества вывезенного в Китай оружия, военного снаряжения, патронов и снарядов, ни сотни лучших германских, английских и японских военных экспертов и инструкторов. О том, насколько значительна была помощь со стороны иностранных империалистов Чан Кай-Ши для его кровопролитных походов против коммунистов, видно из следующих красноречивых цифр: за 1933 г. гоминдановскому правительству было поставлено оружия на 1.470 тыс. английских фунтов, или втрое больше, чем в 1932 г. За первые пять месяцев 1934 г. лишь через три китайских порта Тяндзин, Шанхай и Гонконг было ввезено оружия на 560 т. фунтов.

Из этого оружия семь восьмых предназначалась Чан Кай-Ши исключительно для борьбы против Красных армий.

Но лучшие иностранные военные эксперты, иностранные золотые, наиболее современное оружие и объединенные силы китайской конгрессации оказались бессильны перед героизмом и железной дисциплиной китайских красных, пользующихся поддержкой многомиллионных масс китайских рабочих.

Н. Николаев.

На Трубзаводе рабочие предложения не проводятся в жизнь

Проведение единого партдня на Трубзаводе

Работа комиссии по подготовке к единому партдню на нашем заводе обнаружил ряд недостатков и безобразий в отдельных цехах. Например, в пожарной охране начальник Ефимов и его помощник Чистов являлись на работу пьяными, голяжи на лошадах, ескорбяли своих подчиненных.

В горячем цехе оказались утерянными протоколы производственных совещаний.

Активность на собраниях со стороны рабочих была удовлетворительная. Рабочие вскрывали отдельные недостатки работы администрации, профсоюзных комитетов и т. д. На собраниях присутствовало 314 человек. Выше 50 человек выступило в прениях.

Старый производитель, ударник механического цеха, кузнец тов. Рыбкин рассказал о записке самокритики в цехе, о выплате денег за выполненную работу. У меня с июня месяца, — заявил Рыбкин, — лежит контрольный листок на 21 руб. и до сих пор не подсчитали.

Комсорг отметил, что заводом, вместе с тем, чтобы мобилизовать молодежь на борьбу за выполнение программы, отказавшись сделать доклад о работе цеха за квартал.

Работница холодного цеха тов. Брезгина рассказала, что бывают случаи воровства резцов у рабочих. Если резца не оказалось, то кладовщик Февралев резцы не выдает, получают в prestito. Так было после 15—16 августа, один из станков простоял 20 минут.

Рабочие горячего цеха указали, что работу расчетная

часть заводоуправления ведет неудовлетворительно, теряются по 2-3 смены каждый месяц.

На собраниях отмечали, что одним из улучшений бытовых условий является ликвидация очереди при покупке хлеба, в администрации завода следует озаботиться об открытии ларька с коммерческим хлебом специально при заводе, хотя бы взять пример с Хромлика.

Болеболли подметил, что в пионерлагерях не ставили завхоза Шулина, который каждый день пьянствует. Повезли в лагеря манию крупу, рассыпали ее по улице.

Дуваев говорил о плохом отношении к государственным средствам. Собрали рабочие бригады тов. Котова 16 руб. денег и передали их Шахмаеву М. для передачи по назначению, а Шахмаев их растратил.

Рабочие маркетевского цеха отмечали плохое состояние шлаковозной дорожки, несмотря на неоднократные напоминания рабочими дорожка не исправляется.

Борисова и Серебрякова выступали и указывали на не своевременную выдачу спецодежды и плохое качество глины для кирпича.

Общее пожелание рабочих — надо почаще проводить такие собрания.

Наша задача заключается в том, чтобы как можно скорее реагировать и удовлетворять нужды рабочих и устранять недочеты, добиться во всех участках наилучших показателей. Это мы сделаем.

А. Серина

Забыли об очередных задачах

На открытом партийном собрании Крыловской партгруппы присутствовало 45 человек.

В прениях выступало 12 человек. В ходе прений выяснилось, что заведующий деловыми разработками тов. Гущин до сих пор не рассчитал рабочих, работающих на посадке картофеля. Лучшим колхозникам, перевыполняющим нормы выработки, не полностью начисляли за трудодни. Особенно надо отметить выступление партгруппа деловых разработок, который деловые большевистские выступления смазал сведением личных счетов с заведующим деловыми разработками — Гущиным. Рабочий деловых разработок — Ватолин заявил, что на него налог начислили больше, чем полагаются, и т. д.

На собраниях ни словом не обмолвились о ходе уборочной кампании. Руководитель Крыловского, разбирая вопрос о деятельности писем райселькорев, не удосужился узнать его с мобилизацией колхозников и индивидуальных на уборочную кампанию, а рабочих — на выполнение производственной программы.

Парторганизация Крыловского должна по боевому сейчас начать уборку урожая, как по колхозному, так и индивидуальному сектору и обеспечить хлебопоставки государству в сроки.

Михалев.

Дегтярка попрежнему не готова к учебному году

Подготовка к началу учебного года — одна из главных задач для каждого члена партии, для каждого рабочего. До начала занятий остались считанные дни. Что сделано на Дегтярке в разрешении этого важнейшего вопроса?

До сего времени часть работ по ремонту школ не закончена. Дело обстоит очень плохо с учебниками и канцелярскими принадлежностями. В прошлом году мы были обеспечены по первому концентру на 30 проц необходимого количества учебников, по второму концентру только на 10 проц. В этом году получили по химии 59 учебников, по литературе разных книг 35 шт. Тетрадей получили 600 штук. На всю школу имеется 1600 карандашей. Вот все то, чем располагает школа к началу учебного года. Учителей не хватает: нет учителя, географа, по изо-черчению и физкультурика. Это по второму концентру. По первому концентру не хватает 3 работников по Северской Дегтярке и 6 человек по Ревдической Дегтярке и соцгороду.

Райпрос к началу учебного года пока не отпускает работников на курорт и в дома от-

дыха. Неизвестно, чем занимались они летом, в отпусковое время.

Хуже всего обстоит дело со стройкой. Т. т. Шульман и Полухин обманывали Дегтярку в апреле месяца по август, обещая построить здание под школу. В первых числах августа заявили, что строить не будут. Общественные деятели строителя, а по постройке школы ничего не сделано. Узкокобым Полухину и Шульману нет дела до того, что на Дегтярке некуда сажать 8 групп учащихся, детей рабочих. Полухин заявляет: „А мое какое дело, что у вас негде сажать учащихся“.

Таких руководителей, как Шульман, не касаясь поставленного объема ВКП (б) райисполкома, парткома ВКП (б) СУМС'а и дегтяринского совета о строительстве здания под школу на Дегтярке.

Необходимо заинтересованным организациям и общественности привлечь внимание к суровой партийной и судебной ответственности и, хотя поздно, — заставить сверхударными темпами строить школу.

Потоцкий

Новая школа на Трубстрое

На Трубстрое открывалась неполная средняя школа, в состав которой является начальная школа техгородка.

По первому концентру в район школы входят соцгород и техгородок Трубстроя, а по второму концентру, кроме указанных — еще рабочий поселок Трубстроя, спецпоселок „Пахотка“ и улицы: 8-го марта, Строителей, Чекистов, Ударников и Первомайская.

Родители детей школьного возраста, как обучающиеся в школе, так и подлежащих обучению, проживающих в указанных районах города, на основании постановления Облисполкома от 22/IX 32 года за № 33, обязаны зарегистрировать своих детей в канцелярии школы (техгородок, здание бывшей начальной школы, дом № 32, второй этаж, комната № 6).

Регистрация подлежит все без исключения дети, подлежащие школьному обучению. В уклонившихся от регистрации будут приняты меры воздействия, предусмотренные законодательством о школьном обучении.

Председатель горсовета Кизов.

Директор школы Южалин.

Повторные испытания — важнейший шаг в борьбе за качество работы школы

Проведение осенних испытаний в Первоуральской средней школе назначено с 15 по 20 августа. Школой была разработана работа по консультации, обеспечена выдача учебников для подготовки на дому. Несмотря на ряд объявлений, учащиеся, имеющие повторные испытания, в указанный срок не явились. Родители и тем самым важнейшему вопросу отнеслись также несерьезно, не пользуясь своих детей на различных работах и дети не имели возможности своевременно подготовиться к повторным испытаниям. Срок проведения испытаний продлен до 25 августа и учащиеся, не явившиеся на таковые, будут оставлены на повторительный курс. Низкая претензия со стороны родителей после указанного срока приниматься не будет.

Рукомойникова.

От редакции.

В связи с осенними испытаниями в Первоуральской ФЗУ виноваты не родители, как утверждал тов. Рукомойникова, а руководство школой, которое формально подошло к объявлению родителям о испытаниях, а забыло информировать об ответственности и т. д.

НЕТ ЗАБОТ ОБ ОСВЕЩЕНИИ ГОРОДА

Вопросом о городском освещении, несмотря на всю его актуальность и существенность, организации города занимаются очень мало, хотя утверждения города Первоуральска за последнее время вовсе лишены света. Горсовет упорно придерживается того мнения, что „все делается само собой“ и беспокоит себя пустяками не стоит. Трубзавод ограничился только установкой столбов на протяжении трех километров, но о проводке не позаботился и столбы уныло маячат на улицах в беспредельном ожидании чьей либо инициативы. Председатель горсовета тов. Кисов заявил, что дело с освещением города штука, вообще, проблематичная и ничего точного пока сказать нельзя. Единственно, о чем он сказал наверняка, так это о том, что нечего и мечтать о превращении света на другие улицы.

Стройка подстанции на Трубзаводе идет также очень медленно, а между прочим эта подстанция — один из важнейших факторов в деле освещения города, так как к моменту ее пуска электроэнергия заводской электростанции будет почти полностью отдана городским улицам.

Сейчас заводская электро-

станция стоит на ремонте. Недавно сломался колесчатый вал у локомотива Вельфа, а запасного вала нет, так что ремонт затянулся.

Основным тормозом проводки электроэнергии в другие улицы является отсутствие материалов для высоковольтной линии, в частности, годового провода, кабеля, двух электрометров по 300 киловатт. Трубзавод уже составил проект трансформаторной будки и приступил к ее постройке. Однако отдел снабжения Востокстали, несмотря на ряд напоминаний заводоуправления, никак не может отпустить проводов и электрометры.

Нужно также отметить недостаточную деятельность самого заводоуправления и заводских организаций. Например, заместитель секретаря ВЛКСМ Трубзавода тов. Терехин не имеет никакого понятия о сроках окончания ремонта заводской электростанции. Должно быть он даже не считает нужным привлечь к этому делу комсомол, ускорить ход ремонта.

Директор завода тов. Лебедев даже не пожелал разговаривать с представителем районной печати, пришедшим к нему, с целью оказания помощи в организации создания

общественного мнения вокруг ремонта станции Тов. Лебедев, вместо того, чтобы обрисовать перед представителем печати положение, закрепить теснейшую связь с газетой — да вполне бюрократический ответ, что, мол, он, директор, принимает только в известные часы, а сейчас пресит его не беспокоить.

Дале борьбу за освещение города нужно поставить на должную высоту. Скорейшее освещение улиц и домов, в которых живут рабочие, должно сделаться боевой задачей горсовета, горкомхоза, дирекции и организации Трубзавода. Нужно помнить, что идет зима, темнота начинается рано и рабочий, города Первоуральска, вместо того, чтобы провести вечер за чтением книг и газет, вынужден ложиться в койку-набойку спать.

Казенному, не большевистскому отношению к этому вопросу нужно немедленно положить конец.

Каждый заинтересованный в этой области житель Первоуральска, дирекция Трубзавода и горсовет дадут свои отклики на мою статью, впервые ставящую вопрос о скорейшем освещении города.

Юр. Овчинич.